

Hlavné mesto Slovenskej republiky Bratislavy

SPRÁVA

zo zahraničnej pracovnej cesty (ZPC)

Zahranická pracovná cesta sa uskutočnila do štátu: Sankt Peterburg, Ruská federácia

Dátum: 7.-11. decembra 2013

Účastníci ZPC:

Lubomír Andrassy, riaditeľ kancelárie primátora hlavného mesta SR Bratislavy
Jana Švecová, vedúca oddelenia zahraničných vzťahov a protokolu

Obsah rokovania:

Riaditeľ kancelárie primátora L. Andrassy a vedúca oddelenia zahraničných vzťahov a protokolu J. Švecová sa v termíne 7.-11. decembra 2013 zúčastnili na prvom medzinárodnom kongrese „Sankt Peterburg a slovanský svet“, ktorý sa uskutočnil na pozvanie Výboru pre zahraničné vzťahy Sankt Peterburgu (StP).

Predmetný kongres bol usporiadaný pri príležitosti 1150. výročia príchodu vierozvestcov na územie Veľkej Moravy s cieľom hľadania nových foriem spolupráce medzi slovanskými mestami. Podujatia sa zúčastnili politickí predstavitelia jednotlivých miest ako aj zástupcovia z oblastí kultúry a mládežníckej politiky.

Slovensko bolo zastúpené menovanými predstaviteľmi Bratislavy, delegáciou z Košíc vedenou viceprimátorom a riaditeľom Slovenského národného múzea.

Zasadnutie kongresu prebiehalo v dvoch tematických blokoch.

Prvý blok vystúpení a prezentácií sa venoval téme „*Kultúra Európskej únie a slovanský komponent. Pohľad zo Sankt Peterburgu*“. Medzi inými vystúpili riaditeľka Fóra slovanských kultúr, zástupcovia Ruskej akadémie vied a Ruského etnografického múzea, predseda Výboru pre kultúru mesta Sankt Peterburg.

V úvode riaditeľ Etnografického múzea, v priestoroch ktorého sa samotný kongres konal, informoval účastníkov a medzinárodnom kultúrnom fóre, ktoré sa začiatkom decembra t.r. konalo v StP. Podľa jeho slov bolo usporiadanie medzinárodného kongresu o slovanstve logickým pokračovaním, nakoľko v súčasnosti je potrebné pozdvihnúť slovanské povedomie a kultúru.

Andrea Richter, riaditeľka Fóra pre slovanskú kultúru združujúceho 11 štátov a juhovýchodnej Európy informovala, že fórum vzniklo v roku 2011 a funguje ako globálna platforma medzikultúrneho dialógu medzi mestami. Fórum má štatút medzinárodného fondu. Jeho hlavným cieľom je posilniť mobilitu umelcov a podporovať organizáciu festivalov, výstav a iných kultúrnych podujatí.

Predseda kultúrneho výboru StP V. Pankratov podrobne informoval o aktivitách mesta v oblasti kultúry. Predseda v úvode vyzdvihol dôležitosť 2. kultúrneho fóra, na ktorom sa tento rok zišlo viac ako 3000 účastníkov z 50 štátov sveta a informoval, že budúci rok sa dané podujatie uskutoční v termíne 7.-10. decembra.

Ruská federácia vyhlásila budúci rok 2014 rokom kultúry, preto je možné očakávať zintenzívnenie aktivít a kultúrneho dialógu. Národným cieľom pre budúci rok je rozvoj kultúrnej infraštruktúry a zlepšenie technickej vybavenosti kultúrnych inštitúcií.

Sankt Peterburg prezentoval dva projekty na prezentáciu ruskej kultúry v zahraničí:

- „Petrohradská divadelná sezóna“ (najlepší divadelníci a herci hosťujú s vystúpeniami vo vybraných európskych metropolách)
- „Detský Peterburg“ (organizácia podujatí pre detské publikum za účasti detí laureátov medzinárodných súťaží zo StP).

Druhým blokom kongresu bola diskusia na tému „*Mládežnícke výmeny a dobrovoľníctvo*“.

Podnetnou bola prezentácia Výboru pre mládežnícku politiku a spoluprácu s občianskymi združeniami Sankt Peterburgu, v ktorej charakterizovali nástroje mesta na komunikáciu danej témy – webovú stránku ako bázu na registráciu dobrovoľníkov a „kartu“ dobrovoľníka, na ktorej sa evidujú odpracované hodiny. Za odpracovaný čas sú dobrovoľníci hodnotení nemateriálnym spôsobom (lístky do divadla, zľavy a iné).

Mestské dobrovoľnícke centrum v StP spolupracuje aj s miestnymi dobrovoľníckymi centrami/agentúrami z mestských častí. Prioritou rozvoja mládežníckej politiky mesta je práve zintenzívnenie dobrovoľníckych aktivít formou systematizácie dobrovoľníctva, udržiavania a zlepšovania informačnej bázy a zavádzania medzinárodných výmen dobrovoľníkov.

Počas kongresu sa uskutočnilo aj oficiálne stretnutie s gubernátorom StP G.S. Poltavčenkom, ktorý vo svojom vystúpení vyzdvihol mnohostrannosť a zároveň jednotnosť slovanského sveta a vyzval na udržanie a rozvíjanie kultúrneho dedičstva.

Spolupráca v oblasti kultúry a mládežníckej politiky podľa jeho slov otvára možnosti širšieho dialógu v sférach cestovného ruchu, podpory malých a stredných podnikateľov a kreatívneho priemyslu.

Gubernátor ubezpečil účastníkov kongresu, že slovanský kongres bude každoročne organizovaný práve StP ako permanentná platforma dialógu zástupcov miest slovanských štátov.

Vyhodnotenie z hľadiska splnenia účelu ZPC a odborného prínosu:

ZPC splnila svoj účel:

- výmena odborných názorov na predmetné témy,
- získanie nových poznatkov a skúseností v oblasti mestského dobrovoľníctva,
- upevnenie bilaterálnych kontaktov s jednotlivými zúčastnenými mestami.

Konkrétne úlohy, ktoré vyplynuli z výsledkov rokovania účastníka / účastníkov ZPC:

- Z predmetnej ZPC nevyplynuli žiadne úlohy.

V Bratislave dňa 17.12.2013

Podpis účastníka / účastníkov ZPC